ПРИКАЗ
директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения « Средняя общеобразовательная школа № 32 имени Героя Советского Союза В.И. Литвинова Белоглинского района»

от  01.08.2019 г.                                                                        №  283

                                                      ст. Успенская
Об утверждении положения, плана учебно-воспитательных, внеурочных и социокультурных мероприятий, штатное расписание о Центре образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» в МБОУ СОШ №32

[bookmark: bookmark0]В соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»,  распоряжением министерства просвещения российской федерации от  1.03.2019   № р-23  «Об утверждении методических рекомендаций по созданию мест, в том числе рекомендации к обновлению материально-технической базы, с целью реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового, естественнонаучного, технического и гуманитарного профилей в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах»,  п р и к а з ы в а ю: 
1. Утвердить:
- Положение о Центре образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» согласно приложению к данному приказу. (Приложение 1)
- план учебно-воспитательных, внеурочных и социокультурных мероприятий Центра «Точка Роста» на 2019-2020 учебный год согласно приложения к данному приказу (приложение 2)
- штатное расписание Центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка Роста» в МБОУ СОШ №32 согласно приложения к данному приказу (приложение 3)
[bookmark: _GoBack]2. Зам. директора по УВР Петрикиной Ю.А. разместить настоящий приказ на официальном сайте учреждения в течение десяти рабочих дней со дня издания настоящего приказа. 
3. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой



Директора МБОУ СОШ № 32                                             Т.В. Алфимова

С приказом ознакомлена: Ю.А. Петрикина                    «01» августа 2019 г.

