Занятие в рамках «Точка роста»

МБОУ СОШ № 32

Центр «Точка роста» МБОУ СОШ № 32 активно развивает технические направления дополнительного образования. Особым успехом у учащихся пользуется кружок «Робототехника». Воспитанники разных возрастов, от второго до девятого класса, имеют возможность заниматься с образовательными наборами – конструировать, программировать, экспериментировать.
Отличительной особенность занятий на кружке робототехники является практико-ориентированный и проектный подход. Ребята знают, какую задачу предстоит выполнить. 
В конце изучения детьми основной программы «Робототехники», для ребят младшего возраста была организованна и проведена Квест-игра «РобоМир». 

Все этапы игры направлены на то, чтобы познакомить с интерактивными возможностями в области конструирования, попробовать создание интерактивных моделей на 3 D плоскости. Познакомить с комплектами LEGO WeDo и дать первоначальные знания в области робототехники. Научить основным приемам программирования робототехнических средств.
Квест - Игра «РобоМир» начинается с приветственных слов ведущими (Ребята старшего возраста), знакомства с командами и раздачей маршрутных листов. Задача команды пройти все этапы, собрать все наклейки роботов и наклеить на маршрутный лист. После вручения маршрутных листов ведущими ребятам нужно догадаться, что они будут делать на следующей станции и найти ее в школе. На каждом этапе выдается наклейка и следующее послание. К последнему этапу команды приходят одновременно. В квест игре участвуют две команды. На последнем этапе ребятам необходимо сконструировать программируемую модель робота «Аллигатор» по инструкции. На каждом этапе стоят эксперты (ребята старшего возраста), которые оказывают необходимую поддержку командам, если возникают затруднения.
Обе команды показали хорошие результаты. 
