Летняя шахматная смена
Шахматы — это одна из древнейших интеллектуальных и культурных игр, сочетающая в себе спорт, научное мышление и элементы искусства. В шахматы могут играть все, преодолевая языковые барьеры, а также различия в возрасте, поле, физических возможностях. 
[bookmark: _GoBack]В школе № 32 ст. Успенской на летних каникулах с 6 по 10 июня в рамках лагеря дневного пребывания была организована летняя шахматная смена. Цель мероприятия – обучение шахматам детей школьного возраста; задачи: – популяризация различных форм обучения шахматам;
   – развитие сети школьных шахматных клубов;
Каждый день дети в непринуждённой игровой обстановке открывали для себя новые знания в области шахмат и тут же закрепляли их на практике. За время пребывания в шахматном лагере они научились ставить мат в 1 ход, узнали, как ставится мат двумя ладьями, ферзём и королём, познакомились с дебютными принципами и разыграли короткие поучительные партии по шахматной нотации. 
Одной из разновидностей шахматных партий являются быстрые шахматы или рапид. Ключевой особенностью таких шахмат является уменьшение времени, которое затрачивается на одну партию. Шахматная партия в рапиде длится больше 10 минут, но меньше 1 часа.
В рапид- турнире приняли участие 12 юных шахматистов. Мальчики и девочки соревновались вместе. Все участники боролись достойно, были уверены в своих силах и за шахматной партией не пасовали при неудачах. Особенно целеустремленные участники, проявили характер турнирных бойцов и завоевали призовые места.
По его итогам призовые места распределились следующим образом:
I место – Панов Александр;
II место – Гончарова Ксения;
III место – Зуенко Сергей.
Желаем юным шахматистам новых побед!
